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Parameéter

Tekintsitk a valés szamokon értelmezett f(x)=(p-3,5)x"+2(p-2)x+6

fliggvényt, ahol p tetszoleges valos paraméter!
a) Mutassa meg, hogy tetszéleges p érték mellet az x=-2 zérushelye a

fliggvénynek! (2 pont)
b) Milyen p érték esetén lesz a fliggvény masik zérushelye 1-nél nagyobb?
(14 pont)

a) Abrazolja derékszdgi koordinatarendszerben az f:[0;7] - R,

S ()= |x’ - 6X + 5| fliggvényt! (4 pont)
b) Adja meg az ffliggvény értekkeszletet! (2 pont)
c)] A p valéos paraméter eértékétdl flggden hany megoldasa van az
|f —6x+ 5| = p egyenletnek a [0;7] intervallumon? (8 pont)

A ,TOJAS” farmon atlagosan 10000 tyukot tartanak. Ezek egy év alatt mintegy
2,20 millié tojast tojnak. A tenyésztok azt tapasztaltak, hogy —valoszintleg a
zsUfoltsag csokkenése miatt— ha a tyakek szamat 4%-kal csiékkentik, akkor az
egy tojora juto atlagos tojastermelés 8%-kal nd,
a) A tyukok szamanak 4%-o0s csokkentése utan, mennyi lett a tojasfarmon az
évi termelés? (5 pont)
Az a tapasztalat, hogy a tyukok szamanak p %-kal torténd csokkenése 2p %-kal
noveli az egy tyukra vonatkozo tojasmennyiséget, csak p < 30 esetén érvényes,
b) Hany szazalékkal cstkkentették tavaly a tyukok szamat, ha ezzel évi 8%-0s
termelésnovekedést értek el egy év alatt? (11 pont)

a) Ertelmezzitk a valés szamok halmazan az [ flggvényt az
f(x)=x"+kx’+9x képlettell (A k paraméter valos szamot jelél).

Szamitsa ki, hogy k mely értéke esetén lesz x=1 a flgegvénynek lokalis
szelsoertékhelye a faggvénynek!

Allapitsa meg, hogy az igy kapott k esetén x=1 a flggvények lokalis
maximumhelye vagy lokalis minimumbhelye!

Igazolja, hogy a k ezen értéke esetén a flggvénynek van masik lokalis

szélsdértékhelye is! (11 pont)
b) Hatarozza meg a valés szamok halmazan a g(x)=x" -9x" képlettel
ertelmezett g flgegveény inflexios pontjat! (5 pont)

Legyven p valos paraméter. Tekintstik a valos szamok halmazan értelmezett f
fliggvényt, amelynek hozzarendelési szabalya f(x)=-3x"+(p-3)x’ + p°x-6

4
a) Szamitsa ki a J' f(x)dx hatarozott integralt, ha p=3 (4 pont)
[

b) Hatarozza meg p eértékét ugy, hogy az x=1 zérushelye legyen az f
fliggvénynek! (3 pont)
c¢) Hatarozza meg p értékeét agy, hogy az ffliggvény derivaltja az x =1 helyen
pozitiv legyen! (7 pont)



6) Az aés b vektor koordinatai a t valos paraméter fliggvényében: a(cost;sint)

és b(sin” t;cos” t}

a)

b)

7)

b)

8)

c]

d)

Adjameg a és b vektorok koordinatainak pontos érékeét, ha taz 5—; szamot
jelalil (2 pont)
Mekkora az a és b vektorok hajlasszige t = % esetén? (A keresett sziget

fokban, egészre kerekitve adja meg!) (5 pont)
Hatarozza meg 1 olyan valos értékeit, amelyek esetén a és b vektorok
merolegesek egymasral (7 pont)

Egy  derékszogli haromszog egyik  oldalegyenese  valamelyik
koordinatatengely, egy masik oldalegyenesének egyvenlete 2x+y =10, egyik
csucsa az origo. Hany ilyen tulajdonsaga haromszog van? (6 pont)
Jelolje e azokat az egyveneseket, amelynek egyenlete 2x+y = b, ahol bvalos

parameéter. Mekkora lehet b értéke, ha tudjuk, hogy van kozos pontja az igy
megadott e egyenesnek €s az origo kozépponta 4 egység sugaru kirnek? (8
pont)

Abrézolja a derékszogl koordinatarendszerben Az
f:[0;5] > R, f{x}:lxi —4x+3| fliggvényt! (5 pont)

Tekintsik az |{x—2]"'—1|=k paraméteres egyenletet, ahol k valds

paraméter. Vizsgalja a megoldasok szamat a k parameéter fliggvényében!

[V pont)
Abrazolia a megoldasok szamat megado fliggvény a ke |-6;6
intervallumon! |2 pont)
Adja meg a c)-beli flggvény ertékkészletét! (2 pont)

9) A derékszogu koordinata-rendszerben az ABC haromszdg csucsai: A(2;1),

B(7,-4), C(11;p). Hatarozza meg a p paraméter pontos értékét, ha a
haromszog B csucsanal levd belsé szoge 60°-0s. (16 pont)

10) Adott az x* +y~ +4x—16y + 34 =0 egyenlet k kor.

a)

b)
c)

11) a)

Igazolja, hogy az E(-7; 5) pont rajta van a k kéron! |2 pont)
Irja fel a k kér E pontjaban huzhaté érintéjének egyenletét! (5 pont)
Hatarozza meg az m valos paraméter dsszes lehetséges értékét ugy, hogy az
y = mx egyenletd e egyenesnek és a k kdrnek ne legyen kdzds pontjal

(9 pont)

Hatarozza meg a p=0 parameter erteket ugy, hogy

o
[(3x* ~24x+20)dx =0 teljestiljon! (5 pont)

L



a] Hatarozza meg az a, b, ¢ valos paraméterek eértékét ugy, hogy az
f(x)=ax®+bx’ +cx+28 (x e R) fliggvénynek  x=2-ben x=2-ben
x =2-ben zérushelye, x = —4-ben lokalis maximumbhelye, x = —1-ben pedig
inflexios pontja legyen! (11 pont)

12) a) Hany olyan 1000-nél kisebb p pozitiv egész szam van, amelyre a p és a 42
relativ primek? (6 pont)
Az alabbi tablazatban egy végtelen szorzotabla részletét latjuk.
2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 |10
4 |6 |8 |10|12 |14 |16 |18 |20
6 |9 |12]15|18 |21 |24 |27 |30
] 12 116 | 20 (24 | 28 [ 32 | 36 |40
10 [ 15 |20 |25 |30 |35 |40 |45 | 50
12 |18 |24 |30 |36 |42 |48 | 54 |60
14 |21 |28 |35 |42 |49 |56 |63 | 70
16 |24 |32 |40 |48 |56 |64 | 72 |80
18 |27 136 |45 |54 |63 |72 |81 (90
0120 (30 |40 |50 (60 |70 |80 |90 | 100

=t (D00 =J | O (U1 | | G0 [N |

=
A feher, illetve szlirke szinQ ,L" alaku savokba lévd szamok Osszege:
L=1

L,=2+4+2=8

L,=3+6+9+6+3=27

b) Igazolja, hogy L, =n’ (4 pont)
¢} Igazolja, hogy az elsé n pozitiv kdbszam osszege
|
K =P+ 3¢90 =[@] (6 pont)
13)

a) Az abran a harmadfoku [ fliggvény grafikonjanak egy részlete lathato. A
flggveny értelmezési tartomanyaban megjeloltiink 6t helyet.

Mindegyik esetben dontse el, hogy az adott helyen az [ elsé, illetve a masodik

derivaltjanak elojele pozitiv (P) vagy negativ (N)! Valaszat irja a megadott

tablazat megfeleld cellajabal




hely x, X x; X, X

[’ eléjele P
" elajele
(Tudjuk, hogy f'(x,)=0.) (4 pont)

olt az === X - + fevenletu para da.
b) Ad y;fsg}rl'pbﬂl

Hatarozza meg a k valos paraméter értékeét ugy, hogy a 4x -y = k egyenletd

egyenes érintse a parabolat, és hatarozza meg az érintési pont koordinatait
is! (9 pont)
14) Adott az x* —(4p + 1) x + 2p = 0 masodfokl egyenlet, ahol p valos paraméter,

a) Igazolja, hogy barmely valos p érték esetén az egyenleinek két kiilonbézo

valos gydke vanl (3 pont)
b) Ha az egyenlet egyik gyoke 3, akkor mennyi a masik gyoke? (4 pont)
c) Hatarozza meg a p paraméter értékét ugy, hogy az egyenlet gydkeinek
néegyzetosszege 7 legyen! (6 pont)

15) a) Hatarozza meg az m valos szam o6sszes lehetséges értékét ngy, hogy az
alabbi kijelentés igaz legyen!
Az x° —2x+4=mx egyenletnek pontosan két killénb6z6 valos gyoke van.

(6 pont)
b) Mutassa meg, hogy az alabbi kijelentés igaz!
3 = e 13
Az R R; = f ny ertékkészlete az |—;—
SRR = s g geveny ‘ [2 2]
intervallum. (5 pont)

c) Tudjuk, hogy az A, B, C kijelentések mindegyike 0,6 valoszintiséggel
igaz és 0,4 valoszintiséggel hamis. Ebben az esetben mennyi annak a
valdszinisége, hogy (A A E]vC kijelentés igaz? (5 pont)



